

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 21 (1266)

19 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

### Дневник заседания 15 февраля

15 февраля в Большом зале Кремлевского дворца началась свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

Задолго до начала заседания в зале собираются делегаты конференции и гости— партийные, советские, хозяйствственные и военные работники, стахановцы заводов и фабрик столицы. На конференции широко представлены партийные организации крупнейших промышленных центров и важнейших транспортных узлов страны, в том числе— новых индустриальных центров, возникших за годы сталинских пятилеток. Среди делегатов— представители коммунистических партий новых союзных советских социалистических республик— Латвийской, Литовской, Эстонской, Карело-Финской и Молдавской.

В 18 часов в зале появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Кааганович, А. А. Андреев, А. А. Жданов, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков.

Делегаты и гости с исклю- чительным подъемом встречают товарища Сталина и его соратников— руководителей партии и правительства. Все встают. Несколько минут не смолкают мощная овация и приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б):

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Великому Сталину— ура!

Товарищ А. А. Жданов по поручению Центрального Ко-

митета партии объявляет XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) открытой. Слово для предложения о составе выборных органов конференции предоставляется секретарю МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербакову.

По поручению Совета представителей делегаций тов. Щербаков предлагает избрать президиум в составе 38 человек. Это предложение конференцией принимается.

Когда тов. Щербаков, переходя к персональному составу президиума, называет имя тов. Сталина, в зале вновь возникает овация. Все встают, горячо приветствуя великого вождя партии и советского народа.

Бурными аплодисментами встречаются имена руководителей партии и правительства— товарищей Молотова, Ворошилова, Калинина, Каагановича, Андреева, Жданова, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова.

После избрания президиума, секретариата и мандатной комиссии конференция утверждает порядок дня и регламент.

Председательствующий тов. А. А. Жданов предоставляет слово для доклада по первому вопросу порядка дня секретарю ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкову, встреченному делегатами конференции бурными аплодисментами.

Доклад тов. Маленкова был выслушан с неослабевающим вниманием.

На этом первое заседание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) заканчивается.

Следующее заседание конференции назначено на 17 февраля в 11 часов дня.

(ТАСС).

### Президиум конференции

1. Алемасов А. М.
2. Андреев А. А.
3. Аношин И. С.
4. Арутюнов Г. А.
5. Багиров М. Д.
6. Берия Л. П.
7. Бородин И. Г.
8. Бурмистенко М. А.
9. Вагов А. В.
10. Ворошилов К. Е.
11. Жданов А. А.
12. Кааганович Л. М.
13. Калинин М. И.
14. Калнберзин Я. Э.
15. Кузнецов А. А.
16. Куприянов Г. Н.
17. Куусинен О. В.
18. Корниец Л. Р.
19. Маленков Г. М.
20. Микоян А. И.
21. Михайлов Н. А.
22. Молотов В. М.
23. Николаева К. И.
24. Пономаренко П. К.
25. Протопопов Д. З.
26. Скворцов Н. А.
27. Снечкус А. Ю.
28. Сталин И. В.
29. Сярэ К. Я.
30. Тимошенко С. К.
31. Фонин М. М.
32. Хрущев Н. С.
33. Чаркиани К. Н.
34. Шверник Н. М.
35. Шкирятов М. Ф.
36. Щербаков А. С.
37. Юсупов У.
38. Ярославский Ем.

### Секретариат конференции

Поскребышев А. Н.  
Мехлис Л. З.  
Александров Г. Ф.

Двинский Б. А.  
Поспелов П. Н.

### МАНДАТНАЯ КОМИССИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

- Андреев В. М.
- Борков Г. А.
- Задионченко С. Б.
- Никитин В. Д.
- Пальцев Г. Н.
- Патоличев Н. С.
- Попов Г. М.
- Родионов М. И.
- Савченко А. А.
- Суслов М. А.
- Чуянов А. С.
- Шамберг М. А.
- Шаталин Н. Н.

### ПОРЯДОК ДНЯ КОНФЕРЕНЦИИ

1. О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта— докладчик тов. Маленков.
2. Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год— докладчик тов. Вознесенский.
3. Организационные вопросы.

### Дневник заседания 17 февраля

17 февраля под председательством тов. А. А. Жданова на утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Первым в прениях выступил секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. А. А. Кузнецов. В минувшем году ленинградская промышленность добилась новых серьезных успехов. Освоены 235 наименований новой продукции. Сотни фабрик и заводов досрочно выполнили план 1940 года. Особенно значительные успехи оборонной промышленности. Ленинградская партийная организация, руководимая тов. Ждановым, приложит все силы, чтобы в ближайшее время ликвидировать недостатки в работе предприятий и обеспечить новый мощный подъем всех отраслей промышленности.

Секретарь Харьковского обкома КП(б) тов. А. А. Епишев отметил успехи машиностроительной промышленности Харькова, перевыполнившей в 1940 году задание по валовой и товарной продукции. Лучше чем в 1939 году работала местная легкая промышленность и промкооперация. Однако результаты работы предприятий были бы значительно выше, если бы партийные организации— в первую очередь обком и горком— последневно вникали в существование каждого предприятия, конкретнее осуществляли контроль, своевременно предупреждали возможные прорывы. Секретарь Молотовского обкома ВКП(б)

тov. Н. И. Гусаров, анализируя результаты работы промышленности Молотовской области, показал, что и на тех предприятиях, которые выполняют план, есть непочатый край работы для улучшения использования оборудования, средств, материалов, топлива, электроэнергии.

В своем выступлении секретарь Орловского обкома ВКП(б) тов. В. И. Бойцов подчеркнул огромную роль планирования. Необходимо покончить с запозданием планирования, составлять и своевременно доводить план до каждого предприятия, цеха, смены, бригады.

Секретарь Приморского крайкома ВКП(б) тов. Н. М. Пегов остановился на слабости работы профсоюзных и комсомольских организаций на предприятиях. Партийные организации должны решительно поднять роль профсоюзов в борьбе за повышение производительности труда, развертывание соревнования, рационализацию производства.

Секретарь Железнодорожного райкома ВКП(б) (Москва) тов. М. И. Дружаков поделился опытом партийно-политической и организационной работы, проводимой Железнодорожным райкомом и парторганизацией депо Москва— Сортировочная. В результате правильного сочетания партийного и хозяйственного руководства депо вышло в ряды передовых предприятий ленинской железной дороги.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) тов. Н. С. Патоличев подчеркнул безусловную справедливость критики Ярославского обкома в докладе тов. Маленкова. Он остановился на взаимоотношениях Ярославского обкома с различными наркоматами. До последнего времени эти взаимоотношения сводились преимущественно к различным вопросам снабжения. Наркоматы и обком должны установить единство действий в области организационно-технического руководства завода-ми.

Народный комиссар нефтяной промышленности СССР тов. И. К. Седин отметил, что в результате принятых ЦК ВКП(б) мер добыча нефти и газа стала увеличиваться. За полтора месяца этого года наркомат выпустил нефти на 21,6 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Бакинский район за последние полгода, перевыполнил план добычи и переработки нефти и газа. Это объясняется тем, что нефтедобывающей в Баку конкретно занимаются ЦК ВКП(б) Азербайджана и горком партии.

О росте социалистической промышленности Узбекистана

говорил в своей речи секретарь ЦК КП(б) Узбекистана тов. У. Юсупов. В промышленности Узбекистана до революции насчитывалось лишь 18 тыс. рабочих. За годы сталинских пятилеток численность рабочих, занятых в промышленности, возросла по республике до 374 тыс. человек. Из них 215 тыс. — узбеки, казахи и таджики. В Узбекистане созданы новые отрасли промышленности— сельскохозяйственное машиностроение, химическая, нефтяная, хлопчато-бумажная, швейная и обувная. Блестящие перспективы открываются в области развития промышленности цветных металлов, алюминия, молибдена, вольфрама.

Секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербаков сообщил, что промышленность Москвы и Московской области произвела в 1940 году 22,6 процента всей промышленной продукции страны. Этим определяется величина ответственности московских большевиков перед страной, народом и Центральным Комитетом нашей партии. Промышленность Москвы и Московской области в целом перевыполнила план 1940 года. Особенно увеличили производство оборонные предприятия, ряд отраслей машиностроения и инструментальной промышленности.

Однако, в оценке работы промышленности нельзя исходить только из валового или даже товарного выпуска продукции. Полностью выполнить государственный план — это значит дать продукцию в срок без лихорадки и штурмовщины, комплексно, в ассортименте, надлежащего качества и по установленной себестоимости.

Надо понять,— заявил тов. Щербаков,— что дело идет о коренном повороте партийных организаций к вопросам руководства промышленностью.

С яркой речью выступил секретарь ЦК КП(б) Латвии тов. Я. Э. Калнберзин. Трудящиеся Латвии,— сказал он,— опираясь на братскую помощь народов могущественного социалистического государства, навсегда свергли реакционное плутократическое правительство. Перед трудящимися Латвии открылась новая широкая радостная дорога. Твердо и уверенно смотрят они в свое будущее. Вместе с братскими народами всего Советского Союза укрепляют они хозяйственную и оборонную мощь своей социалистической родины. Латвии надо пройти несколько больший путь, чем другим республикам СССР, догнать ушедшие вперед братские республики. Молодая советская республика унаследовала разрушенную

(Окончан. см. на 2-й стр.)

## XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

### Окончание дневника от 17 февраля.

капиталистами промышленность, запущенные предприятия, устаревшее оборудование, потерявшие железнодорожные пути, слабосильный железнодорожный транспорт. Предстоит много сделать, чтобы выполнить план промышленного развития, использовать все резервы и возможности. Работа партийных организаций в области промышленности и транспорта в условиях Латвии является более сложной, чем в других республиках. Тов. Калиберзин заявляет, что большевистская борьба за проведение в жизнь решений XVIII партконференции даст возможность Латвийской ССР встать в ряды

передовых промышленных братских республик Советского Союза.

В прениях по докладу тов. Маленкова 17 февраля выступили также секретарь Башкирского обкома ВКП(б) тов. И. С. Аношин, секретарь Ворошиловградского обкома КП(б)У тов. А. И. Гаевой, секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пальцев, народный комиссар морского флота СССР тов. С. С. Дукельский, секретарь ЦК КП(б) Азербайджана тов. М. Д. Багиров и секретарь Днепропетровского обкома КП(б)У тов. С. Б. Задонченко.

(ТАСС).

### В честь конференции

В день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) состоялся митинг рабочих и служащих Ново-Слободского спиртзавода. Участники митинга взяли обязательство в дни работы конференции работать лучше.

На другой же день — 16 февраля завод выполнил задание на 174 проц., а за 16 и 17 февраля на 146 проц. Впереди идет смена технолога Каратаевой.

Петerson.

### 100,4 проц. квартального задания

Включаясь в соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) члены швейной артели «Путь к коммунизму» брали обязательство — план первого квартала к 15 февраля выполнить на 60 процентов. Свое обязательство артель выполнила с честью, производственная программа первого квартала выполнена на 100,4 процента.

Больших успехов в социалистическом соревновании добились стахановцы артели, систематически перевыполняющие нормы выработки на 180—185 процентов — Ледяев

Димитрий, Ледяев Василий, Голкина Анна. Неплохо работает Крючкова А., Любаев, Макарова П. О.

Наряду с перевыполнением производственного плана цех массового пошива нижнего платья освоил выпуск мужского полууполота для ремесленных училищ.

Артель поставила перед собой задачу не ослаблять темпов, закреплять достигнутые успехи. Особое внимание обращаем на качество выпускаемой продукции.

Андреичев, председатель артели.

### Качественно подготовиться к весеннему севу

подготовиться к весеннему севу.

Чернышев, бригадир 7-й бригады.

### ПОВСЕДНЕВНО ИЗУЧАТЬ КООПЕРАТИВНЫЕ КАДРЫ

За последние два года Б-Болдинское сельпо несколько улучшило свою работу. Если в 1938 году было 9 торговых точек, то на 1 января 1941 года их стало 16. За 1938 год магазины сельпо имели убыток 23.801 руб., а в 1940 году получили накопления 60,4 тыс. руб. По издержкам обращения за этот период перерасходовано 7.358 руб. тогда как в 1940 году имеется экономия.

Однако нельзя сказать, что торговая сеть полностью перестроила свою работу в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года о работе потребительской кооперации. Крупнейшим недостатком в деятельности сельпо является то, что финансовое положение все еще находится в неудовлетворительном состоянии.

Богата, многогранна, прекрасна была жизнь Григория Константиновича Орджоникидзе — товарища Серго, как любовно называл его народ.

Ученик и соратник великих вождей революции — Ленина и Сталина, Серго прошел через горнило трех революций, был выдающимся строителем партии в годы царского подполья, талантливым полководцем гражданской войны, свободителем народов Северного Кавказа и Закавказья, борцом за единство и чистоту партийных рядов, руководителем тяжелой промышленности в годы социалистической индустриализации страны.

Куда бы партия ни направляла Серго, какую бы работу ему ни поручала, он везде и всегда оставался благородным, мужественным, пламенным бойцом за коммунизм, всюду он вносил партийность, принципиальность, большевистское горение. Неиссякаема была его энергия, беспредельна была его любовь к народу, его пречистость делу Ленина — Сталина. И народ платил ему за это безграничной любовью.

Серго умер на посту наркома тяжелой промышленности. На его рабочем столе остался недописанный рапорт партии и правительству о выполнении тяжелой промышленностью плана второй пятилетки в четыре года.

Вспомним, что в Наркомате тяжелой промышленности тогда входило все машиностроение, уголь, нефть, электропромышленность, черная и цветная металлургия, промышленность стройматериалов, оборонная промышленность.

В одной из своих последних вдохновенных речей Серго с патриотической гордостью говорил о советской тяжелой промышленности, как об огромной, единственной в своем роде «фирме», равной которой нет в мире, о «фирме», которая располагает основным капиталом около 36 миллиардов рублей и дает продукцию не меньше чем на 33 миллиарда в год. Это было в конце 1936 года.

Знаменосец технического прогресса  
(К 4-летию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)



С большой страстью и большевистской непримиримостью он обрушивался на анти механизаторов, на технический консерватизм и застой, он клеймил всякое проявление пренебрежительного отношения к технике, неумение обращаться с новыми машинами, механизмами, нежелание беречь их и максимально использовать для облегчения труда рабочих, повышения его производительности.

Серго боролся за то, чтобы промышленность была в состоянии полностью удовлетворить растущие с каждым днем потребности страны в угле, металле, нефти, машинах, станках, оборудовании, предметах широкого потребления, чтобы оборонная промышленность была в состоянии производить для нашей героической Красной Армии все лучшие виды вооружения и в таком количестве, которое делает нашу оборону несокрушимой и неуязвимой для врагов.

Советский рабочий должен работать лучше, плодотворнее рабочих любой капиталистической страны, советские предприятия должны быть лучшими в мире, советская продукция должна быть достойна страны социализма — вот чего требовал Серго, вот за что он боролся.

Таким был Серго, которого народ называл командармом тяжелой промышленности, наркомом стахановцев. Он остался в памяти народа знаменосцем технического прогресса, пламенным борцом за счастье народа, за коммунизм.

Память о Серго зовет к неустанной борьбе за дальнейший технический прогресс, за подлинную социалистическую культуру на советских предприятиях, за новый подъем стахановского движения и культурно-технического уровня рабочего класса.

И. Рунов.

### Война в Африке

(Дневник военных действий за 15, 16 и 17 февраля)

На всех африканских фронтах продолжались наступательные операции англичан. После ожесточенных дней сражений английские войска заняли Кизимайо — третий по величине город Итальянского Сомали. В Абиссинии англичане захватили пост Курмук.

Германские и итальянские самолеты атаковали различные объекты противника в Киренаке (Северная Африка), а также сбрасывали бомбы на острова Мальту и Крит. Английские военно-воздушные силы бомбардировали итальянский порт Бриндизи и остров Родос.

(ТАСС).

От редактора В. АБРОСИМОВ.

Работники сельпо легко относятся к изучению кадров.

МЦ 2270 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.